МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

Городского округа Балашиха

«Гимназия №2 имени М Грачева»

Отчет о реализации рабочей программы воспитания в 
  2021-2022 учебном  году
Содержание воспитательной работы 2021-2022 уч. года определялось «Стратегией развития воспитания в РФ до 2025 года»,  Основной образовательной программой ООО,  Рабочей программой воспитания НОО, ООО,СОО  гимназии  календарными планами воспитательной работы  НОО,ООО,СОО гимназии   и  решениями воспитательных задач, поставленных перед педагогическим коллективом.
При отборе содержания воспитания учитываются возрастные и индивидуальные особенности детей, специфика и уровень развития общешкольного коллектива, воспитательная ситуация в гимназии, общешкольные традиции и знаменательные даты.       Основные виды деятельности обучающихся определяются общешкольным планом ВР на 2021-2022 уч. год  и концентрировались  вокруг ключевых идей:
I триместр.  Ключевая идея: «Здесь Родины моей начало»

II триместр. Ключевая идея «Россию строить молодым»

III триместр. Ключевая идея  « Семья. Память. Отечество»
Определены приоритетные  модули воспитательной работы:

-«Классное руководство и наставничество»

-«Школьный урок»

-«Профориентация»

-«Самоуправление»

- «Работы с родителями»

-«Ключевые общешкольные дела»

-«Детские общественные объединения»

-«Школа-территория здоровья»

-«Подросток и закон»

-«Экспедиции, экскурсии, походы»

-«Организация предметно-эстетической среды»

-«Курсы внеурочной деятельности»

Основными подходами к организации воспитательного процесса  является системно - деятельностный и личностно-ориентированный подходы. 

Определены цель воспитательной работы и задачи.

Цель - создание воспитательного пространства для самопознания, саморазвития и максимальной самореализации обучающихся в социально позитивных видах деятельности, выявления и развития творческого потенциала, формирования достойной жизненной перспективы, приобретение  необходимых компетентностей, способствующих успешной адаптации в обществе.

Задачи:
· Развивать самоуправление обучающихся, через предоставление им реальных возможностей участия в управлении гимназией, в творческой деятельности для реализации своих идей через самостоятельное освоение широким спектром социальных ролей
· Обеспечить правовое обучение обучающихся через усвоение демократических  правил взаимодействия со взрослыми и сверстниками;
· Формировать навыки здорового образа жизни, через профилактику и преодоление негативных процессов в подростковой среде;
· Вовлекать обучающихся в систему дополнительного образования и различные формы внеурочной деятельности;
· Воспитывать обучающихся в духе демократии, свободы и личностного достоинства, уважения прав человека, гражданственности, патриотизма через осмысление ценностей общественных отношений для гражданского выбора своей позиции
· Привлекать родительскую общественность к участию в воспитательных процессах гимназии.


Для достижения поставленной цели используются возможности обучающихся:
· самореализации - как смысла включенности личности в социально-значимую деятельность;

· самоорганизации - как технологии, обеспечивающей эффективность участия детей в решении поставленных задач;

· самостоятельности, самодеятельности - как средств, обеспечивающих функционирование ученического самоуправления, формирование лидерской позиции.



Основные принципы участия обучающихся в общешкольных делах:
· в принятии решений, затрагивающих их интересы, таких как: добровольность; включенность всех возрастных групп, учащихся;

· повсеместное присутствие (участие школьников в принятии всех касающихся их решений с учетом степени  зрелости, возрастных и психологических возможностей);

· доверие (предоставление гимназистам большей свободы действий, увеличение зоны их ответственности);

· открытость, честность взрослых в общении с обучающимися.



Вся совместная и индивидуальная деятельность нацелена на развитие интеллектуальной, нравственной и эмоционально – волевой сферы личности воспитанников.



Фундаментом воспитательной системы были и остаются традиции. Они определяют дух гимназии и являются объединяющим началом для детей, педагогов, родителей. Традиционные мероприятия получаются яркими, красочными, увлекательными, имеют познавательную и практическую направленность, являются основой выполнения задач  Модуля «Ключевые общешкольные дела».


Традиции гимназии:           
-Первосентябрьский калейдоскоп. Отв. Вишневская Е.А.,Рахимкулова М.В..Фоминская Ю.А.
-Праздничный концерт ко Дню учителя, отв. Вишневская Е.А., Рахимкулова М.В.
-Вечер встречи выпускников, Отв. Вишневская Е.А., Рахимкулова М.В.

-«Моя мама лучше всех», конкурс чтецов, посвященный Дню матери. Отв. рахимкулова М.В., Лебедева Д.В.

-Новогодние праздники, отв. Вишневская Е.А., Тропина Т.Д.,Рахимкулова М.В..классные руководители 1-11 классов.

-

-День памяти М.Грачева, отв. Вишневская Е.А.

-День памяти, посвященный годовщине в ВОВ. Отв. Вишневская Е.А.

-Выпускные вечера в 9.11 кл. .

В течение года в гимназии проходили единые классные часы и уроки мужества, посвященные Дню народного единства «В единства России – сила», Дню воинской славы «Дни воинской славы России: даты и события», Дню защитника Отечества «России доблестной сыны», мероприятия посвященные  годовщине полного освобождения блокадного Ленинграда от фашистских захватчиков, битве под Сталинградом.

Огромная работа ведется  по модулям : «Школа-территория здоровья, «Подросток и закон»
Педагогическим коллективом  гимназии ведется  большая работа по правовому воспитания молодого поколения:

-в течение учебного года  проведены консультации по правовым вопросам в сфере защиты законных прав и интересов несовершеннолетних;  беседы на правовую тематику с обучающимися; с родителями и законными представителями; с педагогическим коллективом.  Определены дети  «группы риска», направления работы – отв.зам. директора по ВР Вишневская Е.А., социальный педагог Попович С.Л.., педагог – психолог Евдокимова А.В., педагог – психолог Кобзарь А.А.., классные руководители.

 
Ведется информирование несовершеннолетних, их родителей или лиц, их заменяющих, о работе общероссийского детского телефона доверия: обновление и размещение информации на стендах, сайте гимназии. Распространение буклетов среди обучающихся 5-9 кл., о действии детского телефона доверия. Ежедневно проводится мониторинг явки обучающихся на занятия.

            Организуется  отдых в каникулярный период  и внеурочная занятость обучающихся

В МБОУ «Гимназия №2» в 2021-2022 учебном году  несовершеннолетних  состоящих на учете в КДН  - 2 человека, на внутришкольном учете-2 чел.
В основе воспитательного процесса гимназии - методика коллективного творческого воспитания, благодаря которой решается одна из задач работы гимназии – развитие ученического самоуправления. (Модуль «Самоуправление» и «Детские общественные организации»
Более 20 лет  в гимназии  активно работает школьное самоуправление –республика  «a-Land», которая имеет свои структуру, Устав, Положение. Работа в детской организации ведется по специально разработанной программе.

 Традиционно в сентябре месяце проходят выборы  правительства школьного самоуправления.  В этом учебном году Президентом школьной республики стала обучающаяся 9Б класса Трущенко С. Под ее руководством в гимназии проведено ряд мероприятий:выборы в органы ученического самоуправления, дебаты, день самоуправления, организация новогодних мероприятий, смотр классных уголков, проведение благотворительных акций «Твори добро» (оказание помощи жителям Донбасса и ЛНР).

Следует отметить, что обучающиеся   Бенчук М. и Карташова Е.. активно включились в работу Молодежного парламента Г.о.Балашиха.

Второй год обучающиеся гимназии активно работают в рамках РДШ. В прошлом учебном году 65% гимназистов приняло участие в проектах Российского движения.

          Наряду с положительными моментами следует отметить, что в конце  II полугодия  работа органов детского самоуправления в классных коллективах стала менее активна. Это можно отметить по результатам проведения конкурса чтецов- не все классные коллективы подготовились своевременно и приняли участие в конкурсе.  В новом учебном году необходимо проанализировать причины  пассивности детей, определить пути их решения.
 В рамках модуля «Экспедиции, экскурсии и походы» обучающиеся гимназии активно посещают музеи г.Москвы, Московской области . За 2021-2022 учебный год 86% обучающихся побывали на различных экскурсиях.
Сотрудничество  с семьей в гимназии (Модуль «Работа с родителями») начинается с изучения условий и микроклимата семейного воспитания, индивидуальных особенностей детей и родителей.  
Содержание работы с родителями включает три основных блока:

- повышение психолого-педагогических знаний родителей,

- вовлечение их в учебно-воспитательный процесс,

- участие родителей в управлении гимназией
Каждый блок можно представить как систему форм и видов деятельности.

1.Ответить на вопросы, возникающие у родителей школьников, помогают встречи на общешкольных родительских собраниях,  Родители совместно с педагогами рассматривают конкретные механизмы улучшения учебно-воспитательного процесса. Периодичность данных встреч регламентируется планом воспитательной работы учреждения. 

Индивидуальные консультации – одна из важнейших форм взаимодействия педагогов гимназии с семьей.

2.   Работа  Совета профилактики нацелена на активное участие родителей в решении проблем обучения и  воспитания детей 6-8 классов.

Темы заседаний Совета профилактики:

•
«Вызывающее поведение подростков: как реагировать и что делать»

•
«Мы -  самые близкие люди» (коррекция отношение родителей и детей – подростков). Отв. Соц. Педагог Попович С.Л., педагог-психолог Евдокимова А.В. ,Кобзарь А.А.

Одной из  форм вовлечения родителей в образовательный процесс является проектная деятельность. Разработка и реализация совместных с родителями проектов позволяет заинтересовывать родителей перспективами нового направления развития детей и вовлекать их в жизнь нашего учреждения. Родители помогли в подготовке и проведении совместных проектов «Родительский патруль», «Посади дерево», «Сбор макулатуры»

Многие родители активно участвуют в подготовке и проведении мероприятий. Совместная подготовка к  празднованию юбилея гимназии еще больше сплотила  нас  -педагогов и родителей, родителей и детей, подружила семьи. Атмосфера доброжелательности, царившая во время репетиций, стала характерной и для других общих дел – новогодних праздников. У многих родителей открылись скрытые таланты, о которых они не подозревал.
Одной из результативных форм являются - выставки совместного творчества.

Родители проявляют интерес, увлекаются, создают много разнообразных совместных с детьми поделок, рисунков, фотогазет, активно участвуют в выставках семейного творчества. Были оформлены выставки: «Осенняя мозаика», «Портрет любимого учителя», «Новогодний фейерверк» и др.

Один из главных моментов в работе с родителями – оценивание их участия в деятельности ОУ. Поэтому  каждый триместр в гимназии проводятся итоговые линейки, На мероприятии  звучат  слова благодарности и в адрес обучающихся, и родителей, и педагогов.

Творческая деятельность  обучающихся не ограничивается рамками школьных мероприятий.  Ребята активно принимаю участие в конкурсах различных уровней.
Модуль «Классное руководство»

Классный  руководитель в гимназии организует работу с коллективом класса, индивидуальную работу с обучающимися класса, работу с учителями, преподающими в данном классе, работу с родителями обучающихся или их законными представителями.

В лицее работают 41 классных руководителя в 43 классных коллективах. Воспитательная деятельность в каждом классе планируется на основе анализа воспитательной работы. У каждого классного руководителя имеется план воспитательной работы.
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На основе анализа включенности классных коллективов в реализацию проектов, можно  увидеть, что в старшем звене заметно снижение тенденции участия в  проектах гимназии. Это

связано с увеличением нагрузки при подготовки к сдаче экзаменов и проведением промежуточных, пробных мероприятий.

Модуль«Школьный урок»
Результаты административного анализа показали:

1. На уроках соблюдаются требования СП и СанПин в целях сохранения здоровья учеников: производится ежедневная уборка кабинетов, в целях предотвращения заболеваний в кабинетах работают по графику рециркуляторы, на переменах производится проветривание кабинетов, проводятся подвижные физкульминутки, физминутки для глаз, в ходе уроков педагоги обращают

внимание на осанку учащихся, рассадка в соответствии с физическими особенностями обучащихся.

2. Уроки соответствуют требованиям ФГОС: - ориентированы на стандарты нового поколения: учащиеся самостоятельно осуществляют постановку целей и задач, учитель с помощью наводящих вопросов помогает верно сформулировать практические цели; - развитие УУД: учащиеся самостоятельно составляют план, оценивают результат своей работы, извлекают информацию из различных источников, анализируют, классифицируют, сравнивают, четко формулируют свою позицию, способны к пониманию других, к сотрудничеству. Учащиеся ориентируются в системе ценностей, оценивают поступки; - применение современных технологий: ИКТ, исследовательской, проектной. Педагоги на уроках используют нестандартные ситуации, грамотно сочетают различные формы работы, формируют проблемные ситуации. Педагоги школы используют вариативные

формы организации взаимодействия между учениками: интеллектуальные соревнования, мозговой штурм, викторины, игры и т.д. Все педагоги школы следят за внешним видом, соблюдают правила этикета. Ученики в большинстве своём посещают школу в деловой одежде, есть группа учащихся, посещающих школу в одежде, не соответствующей требованиям делового стиля. С такими учащимися и их родителями ведётся разъяснительная работа. Проводятся рейды актива УСУ по проверке внешнего вида обучающихся.

3.Содержание урока развивает самостоятельность, познавательную активность, с помощью созданий ситуаций для применения собственного жизненного опыта школьников, взаимосвязь теории и практики. Урок соответствует требованиям образовательной программы, содержание урока правильно освещено с научной точки зрения. На уроках присутствует межпредметная связь, связь нового и ранее изученного материала.

4.Учебная и воспитательная деятельности соответствует учёту индивидуальных особенностей, формирует интеллектуальный фонд, соответствует принципам развивающего обучения. В начальном звене 1, 4 классы работают по развивающей программе Эльконина - Давыдова, что повышает уровень общей активной интеллектуальной деятельности. Педагоги используют исследовательские задания, в которых необходимо доказать утверждение, найти

причины, привести аргументы, сравнить информацию, найти ошибки. Для получения новых знаний учителя используют методы: опыты, сравнения, наблюдения, поиск информации, ведется учет принципа дифференцированного обучения: наличие заданий разного уровня сложностей. Учителя на уроках использую демонстрационные, наглядные материалы с целью мотивации, иллюстрации информационных выкладок, решения поставленных задач.

Большинство педагогов демонстрируют навыки профессиональной деятельности: проводят на педагогических советах, на совещаниях РМО мастер - классы, обмен опытом, педагогические мастермайнды, работают с применением дистанционных технологий. Организуют обучение на платформе «Сферум», «Инфоурок», Педагоги всегда доводят объяснения до логического завершения, предъявляют разумные требования, адекватно решают нестандартные ситуации урока.

3. Воспитательная цель урока у 100% педагогов - формирование навыков, убеждений, чувств, профессионально-значимых психологических и социальнопсихологических качеств личности (интеллектуальных, нравственных, эмоциональноволевых). «Урок - важнейшая организационная форма процесса познания мира учащимися. 
Модуль «Профориентация»
С целью оказания профориентационной поддержки обучающимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности, выработки у школьников сознательного отношения к труду, профессиональному самоопределению в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда, в школе активно проводятся мероприятия по данному направлению.

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации. Задача совместной деятельности педагога и ребенка – подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности, сориентироваться в мире современных профессий, учитывая потребности территории в кадрах и востребованность профессий в современном мире.

.

Основными аспектами профориентационной работы в гимназии  являются: планирование, проектирование, обдумывание профессионального жизненного пути, «профессионального старта». Цель программы

- создать систему действенной профориентационной обучающимися, способствующей профессиональному самоопределению выпускников лицея в соответствии с желаниями, способностями, индивидуальными особенностями, и с учетом социокультурной и экономической

 ситуации в городе и в стране в целом. Помимо реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Мой путь», профориентационная работа в лицее осуществляется через:

-сотрудничество с профессиональными учебными заведениями (ССУЗы, ВУЗы). Участие гимназии в днях открытых дверей, Празднике труды «Фестивале профессий», организация встреч старшеклассников с представителями СПО и ВО образования. Посещение колледжей, техникумов, университетов;

-участие лицея в профориентационных мероприятиях: «Билет в будущее» Форум

«Новое поколение выбирает!» и т.п.;

-участие лицеистов в профориентационном проекте «Проектория», направленного на раннюю профориентацию школьников. В рамках проекта организуется просмотры видеоуроков по различным профориентационным темам.

-организация и проведение занятий и диагностики с учащимися 6-8 классов в рамках ранней профориентационной работы;

-организация и проведение диагностики с целью оказания помощи учащимся выпускных классов в определение профессиональных склонностей, мотивов выбора профессии;

-организация и проведение профориентационных занятий с выпускниками на темы выбора профессии.

Организованы индивидуальные консультации психолога для гимназистов и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора профессии.

Модель «Курсы внеурочной деятельности»

В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся основная образовательная программа предусматривает внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность является частью основной образовательной программы, организуется в соответствии с выбором участников образовательных отношений, в том числе с учетом региональных  особенностей , а также интересов обучающихся и возможностей организации, осуществляющей образовательную деятельность. Под внеурочной деятельностью понимается образовательная деятельность, осуществляемая в формах, отличных от урочной, и направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального, основного, среднего общего образования, прежде всего, личностных и метапредметных.

Внеурочная деятельность организуется в Учреждении по следующим направлениям:

1. спортивно-оздоровительное (непосредственно спортивно-оздоровительная деятельность по пропаганде здорового образа жизни) – спортивные мероприятия, спортивная площадка вечернего и летнего времени и др.;

2. духовно-нравственное (ценностно-ориентированная и эколого-краеведческая деятельность, деятельность школьного музея, работа по комплексной безопасности и профилактике правонарушений) – тематические классные часы, праздничные и конкурсные программы нравственной и патриотической направленности, акции, экскурсии по музею, оформление летописи, участие в конкурсах, пропаганда ЗОЖ, индивидуальная работа у учащимися;

3. социальное (общественно-полезная деятельность) – субботники, акции, операции по благоустройству;

4. общеинтеллектуальное (просветительская деятельность, внеклассная работа по предметам, научное общество учащихся, работа с одаренными детьми) – внеклассные мероприятия, участие в олимпиадах, конкурсах, конференциях и др.;

5. общекультурное (художественно-творческая деятельность) – праздничные и конкурсные программы, творческие конкурсы и др.;
В течение учебного года в гимназии  курсы внеурочной деятельности организуются в полном объеме. Дети, посещающие курсы внеурочной деятельности, активно и результативно принимают участие в общешкольных мероприятиях, проектах, акциях, соревнованиях. Обучающиеся на занятиях курсов внеурочной деятельности мотивированы на достижение планируемых результатов. Содержание занятий соответствует возрастным особенностям учеников.

Анализ реализации рабочей программы воспитания за данный период показал:

положительным в работе  являются следующие моменты:

-система работы с детьми, проявляющими выдающиеся способности (участие детей в конкурсах международного, Федерального, регионального, муниципального уровней);

-отсутствие конфликтных ситуаций в школьном коллективе;

-соблюдение прав и свобод участников образовательного процесса;

-организация трудового воспитания и профессионального просвещения;

-освещению текущих событий в школьной группе во «ВКонтакте»;

-работа в рамках внеурочной деятельности;

-мониторинг участия классов в общешкольных мероприятиях, педагогов в конкурсах разного уровня;

-методическая работа по вопросам воспитания; поддержка классных руководителей в проектировании и реализации системы профессиональной деятельности в условиях модернизации образования;

-увеличение количества участников  деятельности  Ученического самоуправления на уровне класса и гимназии.

-организация школьного самоуправления.

Вместе с тем анализ внутренних факторов позволяет выявить проблемы в работе:

-не все дети заняты дополнительным образованием (посещение спортивных секций, кружков по интересам);

Подводя итоги  отчетного периода необходимо в дальнейшем наметить рад задач на новы учебный год:

       1.Провести  дополнительные консультации с вновь назначенными классными руководителями по разработке   планов  воспитательной работы класса.
       2. Совершенствование работы органов ученического самоуправления. Активно принимать участие в проектах РДШ.

       3. Создание условий для творческой реализации, как педагогов, так и обучающихся через поиск новых форм воспитательной работы.

       4. Изучение интересов обучающихся и вовлечение их в занятия дополнительного образования.

      4. Классным руководителям: продолжить работу по формированию гражданственности, патриотизма, здорового и безопасного образа жизни, проводить все рекомендованные тематические классные часы, координировать внеклассную и внеурочную деятельность обучающихся, систематически рассматривать на родительских собрания вопросы предупреждения безнадзорности н/л, профилактики     асоциального поведения, недопустимости употребления ПАФ.
Заместитель директора по ВР Вишневская Е.А.
Подводя итоги  отчетного периода необходимо в дальнейшем наметить рад задач на новы учебный год:

       1.Провести  дополнительные консультации с вновь назначенными классными руководителями по ведению Календарно-тематических планов  воспитательной работы класса.
       2. Совершенствование работы органов ученического самоуправления. Активно принимать участие в проектах РДШ.
       3. Создание условий для творческой реализации, как педагогов, так и обучающихся через поиск новых форм воспитательной работы
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