[bookmark: _GoBack]Частичная компенсация стоимости путевок.

Частичная компенсация выплачивается за путевки продолжительностью 21 день пребывания и не превышает 12600,00 рублей (из расчета 600,00 рублей в сутки). Родитель самостоятельно выбирает санаторно-курортную организацию или организацию отдыха и оздоровления для своего ребенка (детей) на территории Российской Федерации.
           Частичная компенсация стоимости путевки осуществляется на основании  следующих документов:
а) заявления от родителя (законного представителя) о частичной компенсации стоимости путевки (путевок);
б) оригинала договора на приобретение путевки (путевок), заключенного между родителем и организацией, предоставляющей путевку (путевки);
в) оригинала либо копии платежного документа, заверенных уполномоченным лицом кредитной или иной организации, подтверждающих оплату родителем стоимости путевки (путевок);
г) оригинала обратного (отрывного) талона к путевке в детское оздоровительное учреждение (заполненного с печатью оздоровительного учреждения) (иной документ, его заменяющий, определенный организацией отдыха детей и их оздоровления, санаторно-оздоровительным лагерем и санаторием для детей), который является именным документом с номером и периодом пребывания, подтверждающим отдых ребенка в оздоровительном учреждении;
д) копии свидетельства о рождении ребенка, копии паспорта (для детей в возрасте от 14 лет);
е) копии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность родителя в соответствии с законодательством Российской Федерации;
ж) копии документа, подтверждающего место жительства ребенка в Городском округе Балашиха;
    з) реквизиты счета, открытого в любой кредитной организации, для перечисления соответствующих средств.


Комплект документов родителям необходимо сдать в МБУ «Централизованная бухгалтерия» по адресу: г.Балашиха, мкр.Железнодорожный, Саввинское шоссе, д.2, каб.4
Вопросы пишите на адрес эл.почты - uchet-cbo@mail.ru
