Модель внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС 

                                      в МБОУ  гимназии №2.

                                                           Внеурочная деятельность – это школа после уроков. 

                                                          Это      интересно! Это мир творчества, проявления 

                                                          и раскрытия каждым ребёнком своих интересов, 

                                                          своих увлечений, своего «я». 

Именно в начальной школе ребенок делает первые шаги в определении своих личностных интересов, ищет себя в социуме. Школа совместно с родителями должна помочь решить ему эти задачи, дать возможность попробовать себя в различных сферах жизнедеятельности.

Основная идея модели внеурочной деятельности МБОУ гимназии №2: создание педагогических условий развивающей среды для воспитания и социализации младших школьников во внеурочной деятельности.

Цель внеурочной деятельности в МБОУ гимназии №2: создание условий для  проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и  культурных традиций; теоретическое обоснование и апробирование модели организации внеурочной деятельности учащихся 1-4-х классов в процессе их воспитания и социализации,  осуществление взаимосвязи и преемственности общего и дополнительного образования.

Задачи внеурочной деятельности в МБОУ гимназии №2:
· выявление интересов, склонностей, способностей, возможностей учащихся к различным видам деятельности; 

· оказание помощи в поисках «себя»; 

· создание условий для индивидуального развития ребенка в избранной сфере внеурочной деятельности; 

· формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлении деятельности; 

· развитие опыта творческой деятельности, творческих способностей; 

· создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков; 

· развитие опыта неформального общения, взаимодействия, сотрудничества; 

· оказание помощи в освоении позиции ученика за счёт включения в различные учебные сообщества, как в системе школьного дополнительного образования, так и в условиях творческих коллективов учреждения дополнительного образования детей; 

· расширение рамок общения с социумом.

Принципы реализации модели внеурочной деятельности:

-учёт возрастных особенностей;

-сочетание индивидуальных и коллективных форм работы;

-связь теории с практикой;

-доступность и наглядность;

-включение в активную жизненную позицию.

       На содержание модели организации внеурочной деятельности младших школьников МБОУ гимназии №2 повлияли следующие факторы: особенности и традиции гимназии, функционирование объединений и секций по интересам обучающихся и их родителей.

Описание модели

       Для эффективной организации внеурочной деятельности младших школьников    в МБОУ гимназии №2 реализуется оптимизационная модель, которая основывается на  оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения и предполагает, что в ее реализации принимают участие все педагогические работники гимназии (учителя, педагог-организатор, педагог-психолог,  воспитатель ГПД, библиотекарь и педагоги дополнительного образования и др.). Координирующую роль выполняет классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами: взаимодействует с педагогическими работниками, а также учебно-вспомогательным персоналом гимназии; организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности общешкольного коллектива; организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса, в том числе через органы самоуправления; организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся.       

           Программа организации внеурочной деятельности нашей гимназии включает в себя 5 направлений деятельности: спортивно-оздоровительное, общеинтеллектуальное, духовно-нравственное, общекультурное, социальное.
Остановимся подробнее на каждом из направлений.
*Спортивно-оздоровительное направление представлено программой «Спортивные игры». Она имеет оздоровительную значимость, а также большое влияние оказывает на нервно-психическое развитие ребёнка, на формирование важных качеств личности. В спортивных играх развивается воля, сообразительность, смелость, быстрота реакций.

* Общекультурное 
Программа Театр способствует раскрытию и развитию творческого потенциала каждого ребенка, помогает овладеть навыками коллективного взаимодействия и общения, привить через театр интерес к мировой художественной культуре и дать первичные сведения о ней, научить творчески относиться к любой работе. 

Бумагопластика.

Эта программа развивает пространственное мышление, трудолюбие, усидчивость,  глазомер у детей на занятиях по моделированию и конструированию из бумаги. Увлекательный процесс выполнения практических работ с бумагой и картоном учит ребенка творчески мыслить, изобретать что-то новое, оригинальное,  формирует особое видение мира природы, его изучение и собственное преобразование.   В процессе занятий дети рисуют, склеивают, вырезают, конструируют. Таким образом, развивается мелкая моторика, что благотворно отражается на умственном развитии ребенка, приобретаются навыки работы с материалами и инструментами, появляется интерес к творчеству, выявляется способность мыслить нестандартно. 

*Общеинтеллектуальное 
Умники и умницы.


 Данная программа формирует потребность в творческой деятельности и развивает всё многообразие интеллектуальных и творческих возможностей ребёнка (комплексное развитие различных видов памяти, внимания, развитие наблюдательности, воображения, развитие сенсорной и двигательной сфер ребёнка, формирование нестандартного мышления), усиление самостоятельной практической и творческой деятельности, развитие навыков контроля и самоконтроля, а также познавательной активности детей.

Программа «Юный информатик  развивает у обучающихся умение использовать компьютер в своей деятельности, анализировать, планировать последовательность действий для достижения цели; умения строить алгоритм и развивает познавательные способности.
 Программа «Индивидуальный проект класса» направлена на формирование способности осознания целей проектной и учебно-исследовательской деятельности, умение поставить цель и организовать ее достижение, а также креативных (творческих) качеств – вдохновенность, гибкость ума, терпимость к противоречиям, прогностичность, критичность, наличие своего мнения, коммуникативных качеств, обусловленных необходимостью взаимодействовать с другими людьми, с объектами окружающего мира и воспринимать его информацию, выполнять различные социальные роли в группе и коллективе.

*Духовно-нравственное 
Путешествие по родному краю. Программа составлена для работы с младшими школьниками и направлена на социокультурную адаптацию младшего школьника, на подготовку его к гражданской и нравственной деятельности, углубляет изучение истории региона, 
формирует основы этнического самосознания школьника,
расширяет собственный культурный опыт,
позволяет получить основные знания об истории возникновения и развития родного города, края,
знакомит с достопримечательностями и выдающимися людьми, прославившими край,
Этот курс ориентирован не на запоминание учениками информации, а на активное участие самих школьников в процессе его изучения.

Формы организации курса могут быть разнообразными и включают в себя экскурсии, походы по родному краю, в музей, что развивают интеллект, любознательность, любовь к своему краю, людям, живущим в нём.
*Социальное  
Программа Риторик направлена на:
-развитие у детей патриотического чувства по отношению к родному языку, любви и интереса к нему, осознание его красоты и эстетической ценности;

-осознание себя носителем языка, языковой личностью, которая находится в постоянном диалоге с миром и самим собой;

-воспитание потребности пользоваться всем языковым богатством, совершенствовать свою устную речь, делать её правильной, точной, богатой.

Программа «Мой выбор» является авторской  ( авторы: Федосеенко Э.В., Охлопкова И.Е.). Её реализация позволит:
•  воспитывать у учащихся гражданственность, патриотизм, уважения к правам, свободам и обязанностям человека;

•   воспитывать нравственные чувства и этическое сознание;

•   сформировать активную жизненную позицию;
•  сформировать ценностное отношение к здоровью и здоровому образу жизни;
• сформировать в начальной школе первую ступень ученического самоуправления; 

•  содействовать защите прав, достоинств и интересов ребёнка; 

• сформировать универсальные учебные действия, способствовать достижению личностных результатов для успешной социализации через использование технологии ученического самоуправления.

Программа «Мой выбор» нацелена на реализацию задач, объединённых тематикой:

                 1 класс. «Хочу всё знать и уметь»

                 2 класс.  «Я среди людей»

                 3 класс. «Мы познаём мир»

                 4 класс. «Школа жизни»

В предлагаемом курсе выделяются несколько содержательных линий:

-  Я и моя Родина;

-  Человек и общество. Ученик и школьное самоуправление;

-  Общественные правила и законы;

-  Учимся строить отношения;

-  Я и моя семья;

-  Моё здоровье.

 Авторская программа «Мой выбор» успешно прошла апробацию в МБОУ гимназии №2 г. Железнодорожного Московской области (где включена в систему внеурочной работы), рецензирование в ГОУ Педагогической академии последипломного образования Московской области, рекомендована к использованию в образовательных учреждениях и реализуется ещё в двух школах нашего города.
         Т.о., мы считаем, что эффективность системы воспитания и социализации младших школьников может быть существенно повышена при создании особого уклада школьной жизни, частью которого является внеурочная деятельность.
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